

## Előfizetési ár:

helyben, hásbos hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz. hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PAL

## A hatvanhetes alap

Kecskemét, dec. 21.

Sokan állítják, hogy a 67-es alapon menthetlenül a csőd elé jut Magyarország. Mi az ellenkezőt hirdetjük, mert meg vagyunk győződve, hogy csak ezen az alapon építhetünk tovább.

Hogy az elnyomatás után egyszerre ki nem építhetjük ezen az alapon államiságunk mentsvázat, az nagyon érthető. Százados mulasztásokat néhány év alatt nem pótolhat a nemzetnek megfeszített áldozatkézsége sem.

A 67iki kiegyezés és a hatvanas évek végén fényesen kezdődő kibontakozás valóságos züllésbe kezdett csakhamar átmenni. A nemzetiség és az anyagi bomlás egyszerre fenyegette államegységünket és életképességünket. Nemcsak államháztartási zavaraink támadtak, hanem pénzügyi katasztrófa közvetlen veszélybe jutottunk. A hetvenes évek nyomorúságait azonban fölváltotta az anyagi jólét és belső rendezkedés örömteljes korszaka a nyolcvanas évektől a kilencvenes évek második feléig. E korszakban izmosodott meg nemzetünk. E korszakban vette föl nemzeti jellegét államunk.

Érthető az akkori viszonyok miatt, hogy addig a kiegyezésnek inkább közjogi, mint gazdasági alapjára helyezték a súlypontot. Nemzeti politikánk egyáltalán a közjogi kérdésekre fecsérelte erőinket és csak mellekesen törődött azon legfőbb feltétellel, hogy a magyar nemzeti politikának szilárd anyagi bázisa legyen.

Régi téves, de történelmi fejlődésünk következtében érthető rendszerünknek át kell alakulnia. Nem pillanatnyi anyagi zavarok megszüntetése ről van szó. Szerencsére, még államunkat sem kell megmentenünk a krónikus deficitekől. De gyökeres rendszerváltoztatás előtt állunk a magyar politika általános alapjait illetőleg.

A közjogi alap mellett valahára föl kell építenünk az anyagi garanciák oszlopzatát is. Különbben a magyar politika menete telve lesz a legsúlyosabb visszaesések példáival.

Az állam legszorosabban vett terheit sem leszünk képesek hordozni, annál kevésbé bírjuk el nemzeti megszilárdulásunk kulturai és gazdasági terheit. Gyászos fenyegetéssel lép eléünk a gondolat, hogy jogos becsvágyunk és a nemzeti eszméért vívott köteles harcunk csufos bukást szenved az anyagi és gazdasági lehetetlenség süpedőiben.

Szell Kálmán rendszere a régi nemzeti rendszertelenség átalakítására vállalkozik. Ugy az Ausztriával való kiegyezésnél, tehát hogy úgy mondjuk, gazdasági külpolitikánknál, valamint a belső gazdasági politika terén kitűzte a nagy célt és megmozdítja a megfelelő nagy eszközöket. A mi hiányzott egyáltalán a magyar politikából és hiányzott különösen a legutóbbi fél század küzdelmeiből, azt igyekezik pótolni Szell Kálmán rendszere. Igyekezik pótolni, nem várva meg a végső szükség állapotát. Nem várva meg azt a végzetes időt, a midőn államunkat és társadalmunkat már csak heroikus eszközökkel lehetne úgy a hogy kiszabadítani a züllés örvényéből. Szell Kálmán és kabinetjének politikája a fenyegető bajok előestéjén gondoskodik a normális és állandó eszközökről, melyek célja egyrészt az akut bajok megszüntetése, másrészt pedig oly *szilárd gazdasági alap lerakása*, melyen nemzeti kibontakozásunk anyagi zavarok nélkül megtörténhetik.

Szell Kálmánt és rendszerét a nagy nemzeti misszió megoldásában erélyesen kell támogatnia nemcsak a szabadelpvűpártnak, hanem az ellenzéknek is. A magyar nemzeti politika Szell vezérlete alatt új homlokzaton bontakozik ki: *a gazdasági konszolidáció homlokzatán*. Ha egyszer ez a homlokzat szilárd leendő és egyszersmind mentes minden beomlástól, akkor végleges nemzeti alakulásunk előtt a legnagyobb gát le fog omlani. És akkor remélhetőleg mindenkorra eltűnik a magyar történelmi sötét felhője, melynek egy szürke foszlánya most is lustán terjeszkedik a magyar politika lathatára fölött.

## Az ifjúság.

Éppen kapóra jött egy budapesti eset annak igazolására, a mit tegnapelőtti vezéreinkünkben az ifjúságról mondtunk. Védelembe vettük őket amaz igazságtalan vád ellen, hogy a mai fiatalság minden komoly akcióitól irtózik, hanem helyette heccelődik vagy haszontalanságokkal tölti el a drága időt.

Az ifjúság hevülékeny és lelkesedik. Ezt a lelkesedést kár lohasztani, hanem szülőknak, tanároknak és magának a társadalomnak kötelessége ezt a lelkesedést kellő mederben tartani. Ha szeretettel és nem paragrafusokkal veszszük körül eslekedetüket, ez sikerül is.

A budapesti egyetemi ifjúság a német lebujok ellen indított mozgalmat. Ezt a mozgalmat mindenki sietett elítélni. Ime, a szigorítások és ellenhatások felidézése dacára az ifjúság célt ért: német előadás nem lesz többé egyetlen fővárosi dalesarnokban sem.

Évekig tartott belső villongások

után az egyetemi ifjúság visszatért nemes hagyományaihoz, a mikor a hazafiság és a magyarság erősítése volt az ifjúság életető eleme. És ennek a mozgalomnak, a mely tegnap oly fényes eredményt ért el, ez volt a célja: kiűzni a német gajdolókat, a mely erkölestelenségeket hirdetett és elősegíteni a magyarosodást.

Tegnap este gyűlést tartottak az egyetemi hallgatók s elhatározták, hogy sorra látogatnak néhány mulatóhelyet és a kávéssokkal aláíratják a következő nyilatkozatot:

Alulírott, mint . . . . kávéház tulajdonosa, kötelezőleg kijelentem, miután magyar közönségem van, hogy én csakis magyar előadást rendezek. E kijelentésem szabad elhatározásom és hazafias meggyőződéseim eredménye.

Körülbelül százötven egyetemi hallgató megindult esőndes éjjeli körutjára. Első állomásuk volt a népszínház utcai Wertheimer mulató. A mikor betódultak a kávéházba, éppen egy német énekszám volt a programon. Az énekesnő elhallgatott s a zenekar a kávé utasítására a Rákóczy-indulót játszotta. Wertheimer Lajos kávé minden tiltakozás nélkül aláírta az eléje tett nyilatkozatot, a miért harsány éljént kapott az ifjúságtól. Kötelezte magát, hogy tizennégy nap mulva már teljesen magyar lesz az orfeuma.

Az egyetemi polgárok aztán zárt sorokban a Kerepesi út 79. száma alatt levő Stefánia-kávéház felé igyekeztek. Utközben a *Folies Modernes* mulató előtt abeugoltak, mert a kiakasztott programon német bohóság is szerepelt. A Stefánia-kávéházba öt tagú küldöttség ment be és a kávé elé terjesztette a nyilatkozatot. A kávé készségesen eleget tett az ifjúság kérésének. A mikor ez megtörtént, a zenekar előbb a *Himnuszt*, majd a *Szózatot* játszotta s a közönség tüntetőleg tapsolt.

A *Wekerle* kávéházba, a hol különben is magyar daltársulat énekel, szintén betértek az ifjak. A kávé, Glázer Fülöp, örömmel aláírta a nyilatkozatot, a miért viharosan megéljenezték. A *Sport* kávéházban, a mely szintén a Kerepesi úton van, valósággal ünnepelték a hazafias ifjúságot. A színpadra gyűlt a társulat valamennyi tagja s egy szép hölgy kibontott egy nemzeti színű lobogót, a melynek egyik oldalára a *Himnusz*, a másik oldalára a *Szózat* első sora van írva. Az énekesek el is énekeltek ezt a két hazafias dalt.

A *Sport*-kávéházban elért siker után a csapat az Izabella utcán keresztül a király-utcai Tátra kávéházba vonult. Grüner Jakab kávé szintén aláírta a már említett nyilatkozatot, aki fölállt a zsúfolásig megtelt terem közepén lévő dobogóra és nyilvánosan bocsánatot kért az ifjúságtól. Grüner harminc nap mulva teljesen magyar előadást fog tartani, mert akkorra a német tagok szerződése lejár. Újabb szerződést, német artistával nem fog kötni.

Miközben az ifjúság távozott, a zenekar a *Himnuszt* játszotta. Az ifjúság végül a *Mandi*-féle mulatóba vonult, a melynek tulajdonosa szintén aláírta a kötelezvényt. A zenekar itt is a *Himnuszt* játszotta.

Az egyetemi polgárság a kivivott diadal után a legnagyobb rendben és csöndben széteszlett. A kávések kötelező aláírásának gyűjtését ujv után folytatják. Ha együtt lesz valamennyi énekes kávéház tulajdonosának nyilatkozata, az egyetemi ifjúság átadja a főkapitánynak azzal a kéréssel, hogy a jövőben ne adjon engedélyt német nyelvű orfeumra.

A mit Budapest társadalma és sajtója kivívni nem tudott, az ifjúság azt megeselekedte.

## Vers a hétről.

(Hangulatok)

Eszembe jut nagy lustaságom,  
Hogy régen szolt hétről dalom.  
S bár azt hiszem, az olvasónak  
Sohase volt ez fájdalom,  
Én mégis lustaságom vadját  
Búsan szemembe vagdalom.  
Hisz minden ember futva fárads  
Bevenni azt a fellegvárat,  
Mit színes álmok reggelén  
Felépit ábránd és remény . . .

Lám, ábrándoztam egykor én is,  
Csináltam fellegvárakat,  
— Minek fantaszta diszességén  
Más okos ember fennakadt, —  
Babérendőt láttam köröttük,  
Mi heti versekből fakad . . . !  
Most — minden fellegváram: várrom,  
S a sok babért hiába várom.  
Babért, babért — óh rosz napok! —  
Csak krumplicuszpájbán kapok.

S ez mind azért, hogy lusta voltam  
Egy rimhez mást illeszteni.  
Csöndes levék, mint egy kolostor, —  
Mint egy léket kapott zseni, —  
Vagy mint a vándor, ha komondor  
Reá fényes fogát feni, —  
Vagy mint a főtt halak a tálban, —  
Vagy . . . vagy, miként kislány a bálban,  
Mikor egy fess tánczosra vár,  
S az mégse jó, a csúf számár . . .

No hála Isten! ideértem . . .  
Immár bárlól beszélhetek, —  
Bárlól, minek vidám zajáért  
Sok szív lesz vágyódó beteg, —  
Hol minden frakk egyforma színű,  
Akár a fekete retek, —

S hol úr az édes, könnyű mámor,  
Mely ringó tánczütembe számol,  
Hogy két-két szív mennyit dobog,  
Mikor mindketten boldogok . . .

Ugy ám! most vigasságban úszunk:  
Estélyre bál, a bádra zsur, —  
A sikra csiszolt táncsteremben  
Lejtünk keresztül és kasul, —  
Oly könnyű, oly szép így az élet,  
Akár a kendőn az aszur . . .  
És így tudok törődni mindig:  
Az embert gondok mért is intik?  
Mért is szalad kenyér után  
A táncz előtt s a táncz után? . . .

Mért is kell folyton harcban állni,  
Hogy győzzön egy a más felett?  
Mért is nem forrik össze immar  
Észak s a dél, nyugat s kelet?  
És mért is tetszik — mondjuk — nékem  
Másnak füléből egy szelet? . . .  
Ugy volna jó: nem jönni tűzbe;  
Ugy élni csak: kart karba fűzve,  
S úgy menni át az életen,  
— Hiszen az is csak tánczterem . . .

De hát hiába! még a tél is  
Most harciba szállni kénytelen,  
Mert im a friss tavasz sugára  
Zavarni kezdte hirtelen:  
Ily módra kőberek között is  
A harcok úszke megterem.  
Egyik dühös, a másik jobban  
És ez a sok düh összeroppán,  
Egyik a másra ráborít  
S lesz — primadonna-háború . . .

PAÁL ÁRPÁD.

## H I R E K.

— dec. 21.

— **Az ötödik gyógyszerár.** Sebestyén József budapesti és Pethes István nagykörösi lakosok, gyógyszerészeknek az ötödik gyógyszerár felállítására iránt a belügyminiszterhez benyújtott és onnan letevést-kérvényeit a városi tanács a következő megokolással visszautasítja: Mint-hogy a város közönségének új gyógyszerár engedélyezése iránti kérelmet a m. kir. belügyminiszter az 1898. évi július hó 6-án, 54,477. szám alatt kelt leiratával elutasította, az 1883. évi 22,370. számú körrendelettel kiadott orsz. szabályrendelet

18. §-a értelmében pedig ezen elutasítás-tól számított öt év alatt a gyógyszerár felállítására vonatkozó kérvények csak az esetben vehetők tárgyalás alá, ha kellően kimutatatik, hogy a viszonyok oly módon változtak, hogy ezek következtében a meglévő gyógyszerárak forgalmában az eddiginél lényegesen kedvezőbb eredmény éretik el: a leküldött kérvények benyújtói, mint a kik a viszonyok lényeges változását kérvényeikben nem igazolják, kérelmükkel elutasíttatnak.

— **Bugac parcellázása.** Ottó Sándor és Varga Adolf városi mérnökök tegnap befejezték a Szentkirályi féle alsó Bugac művelés alá kiosztandó területének parcellázását. 1000 holdon felül lesz ez a terület, 23 parcellában fog kiosztás alá kerülni.

— **A kalotaszegi varrottas.** Gyarmathy Zsigáné urnőtől B. Hunyadról mai postával a következő sorokat kaptuk:

*Tisztelt Szerkesztő ur!*

A lapot és szíves érdeklődését köszönöm s kérem, tartsanak is ki a jó ügy mellett hazafias buzgalommal, mert valóban *nemzeti ügy* e vidék háziipara. Bizony, ha nem lenne olyan üdvös dolog ez, én sem szentelném a nagyon drága időmet rá. És most, mikor annyi küzdelemmel megteremtettem ezt a háziipart, az ellen kell küzdeni, hogy az üzérkedő hamisítók meg ne ronthatassák.

A valódi varrottast pártolni igazán hazafias eszelekedet, mert ennél jobb és szebb munka nem is létezik. Páratlan ez szobák berendezésére is.

Ismételve kérem szíves buzgalmukat a remek varrottas érdekében.

Mindig hiva

Gyarmathy Zsigáné.

— **Diszközgyűlés.** A Kecskemét-vidéki iparkiallítás befejező diszközgyűlést folyó hó 29-én, jövő vasárnap délután 5 órakor tartják Kecskemét városházának közgyűlési termében, a melyre a vidéki kiállítókat is meghívják. A közgyűlésen osztják ki az okleveleket és érmeiket. A közgyűlés után diszvacsera lesz az Ipartestület helyiségében.

— **Eltűnt pénzügyi titkár.** A budapest-vidéki pénzügyigazgatóság egyik titkára, Marton Dezső (a ki hivatalos kiküldetésben Kecskeméten is elég sűrűn megfordult) eltűnt és sem a hivatalában, sem a leg-

## TÁRCZA.

### Keskeny Bandi.

Itta: Henter Gyula.

Akárhogy nem akarom, Paskálnak egy igazmondása pattan ki belőlem: „minden okoskodásnak az a vége, hogy engedünk az érzelmeknek”.

Azt már mindenki tudja, hogy az érzelem nyomában, a vagy még jobban: az érzelemmel karöltve a vágyódás, vagy pedig az iszonyat jár. Ez két pólus, mely vonzza és taszítja egymást.

Mert ha én valaki vagy valami iránt jó érzelmet táplálok, úgy azt óhajtom is: ha pedig ez az érzelem ellentétes, attól iszonyodom, ka személy felé irányul, úgy annak közelébe csak azért vágyódom, hogy ahol érem — egyet taszítsak rajta.

Keskeny Bandi (Allah növesse meg az orrát!) mindkét érzelemnek mérték nélküli birtokosa, tehát engedményese is. Ő tele van vonzó és taszító elemekkel. Ezek uralják érzelmeit, melyeknek Paskál törvényei szerint kénytelen engedni.

Vonzódik minden italhoz, ami nem víz. Nem iszonyodik semmitől úgy, mint a víztől: tehát víziszonyban is szenved! . . .

A bort sohasem nyeli; Ádám csutkája (jó darab!) meg sem mozdul, mi-

alatt le önti az italt; kivétel, ha söprős bort iszik. (Uyenkor nyel is, mint a gödény.) Vízét csak szentelt alakban türi, bár az egri vizet kedveli.

Ideálja a telt kaneső, a ruszli és a quarglisóskiflivel, de amióta a kecskeméti pékek felszólták a kifli árát, vagyis ezután már egy zsemle egy-garas, 2 zsemle 2 garas, azóta ebből sem eszik.

Egy jól ápoltt hordó láttára lőkének minden halhatatlansága felül kerekedik emberi nivoltján! tulvilági gyönyörben fűrésztü vágyalkozók keblét! . . .

Mikor a kiállítás 5—6000 literes hordókat meglátta, közel volt az örvöngéshez; nem birt szabadulni eszményképe megtestesült alakjától. Leült a tövébe, cirógatta, becézte, aranyos kis hordócskának nevezte és azon óhajását fejezte ki előtűnk, hogy ő kibérli azt az óriás hordót hónapos szobának; sőt azt sem bánja, ha rá fejtenek néhány hektó bort.

Legelkeseredettebb ellensége ő a peronoszporának, filloxerának és muslicának, mint hitvány férgei a teremtésnek, melyek csak arra válnak, hogy esökkentsék, kevesbítsék az italt. Ellenben Noé ősapánk gipsz figura alakja, szőlőlevéllel koszoruzva, ágya fejénél díszleg. Noé esetén kívül ő előtte az egész ókori történelem frázis.

Szereti az 1 $\frac{1}{2}$  %-os kénmájoldatot, mirt amely sikeresen megöli az oidiumot, a szőlő ellenségét. Kedveli khlorokálit, szuperfoszfátot, a chilisalétromot, mint a me-

lyekből trágya állitható elő, mely viszont a szőlőtermést gyarapítja szörnyen. Az örölt faszenet nem különbben üdvözl, melylyel a bort szűrük. Mint a látésóvel, — saját találmányu — egymásba tolható lopótököt hord belső zsebében.

Keskeny Bandinak eszményi álma a különféle állások között egy pince-mes-teri állás valamelyik borvidéki pinceszövetkezetnél s mert ezt alig reméli valaha elérni, a plus és minus érzelem irigység-gel telt vegyületével gyűlöli a pincebogarát. Szegény pincebogár, tehet ő róla! . . .

Előtte nincs jogtalanabb intézmény, mint a borfogyasztási adó, mely kizárólag a borivók kijátszására, megrövidítésére fundáltatott ki.

Koresmárosokkal „borhatáridő” üzleteket köt s ha véletlenül nem fizet elő egy pár tíz liter borra s ennek dacára akad „szállító,” — úgy az után fizetést nem könyveli el soha senki.

Egy—egy cégér láttára a mi Bandink felderül és szoltárokát énekel.

Ünnepeket nem igen tart. Az ő ünnepei a csillagjegyek rendszere szerint feloszlanak egy évben tizenkettőre. Mind-ejé elsején egy — a gazsi napján. Ezek sátoros ünnepei körmenetekkel (néha négykézláb!) azon boldog halandók hajlékaihoz, kik az italmérsi engedélyvel vannak felruházva. (Boldog ruházkodás!! — sóhajta András . . .)

(Folyt. köv.)

utóbbi lakásán nem tudják, hogy hova ment. A „Budapesti Közlöny“ tegnapi számában ezzel a hivatalos felszólítással szólítják fel az eltűntet, hogy jelentkezék:

A budapestvidéki m. kir. pénzügyigazgatóság ismeretlen tartózkodású Marton Dezső pénzügyi titkárt felhívja, hogy ezen felhívásnak háromszori közétételétől számított három nap alatt annál bizonyosabban jelentkezék szolgálattételre, mert különben a szolgálati szabályok 254. § ához képest állásáról lemondottnak fog tekintetnii.

— **Uj ügyvéd.** A kecskeméti ügyvédi kamara dr. Virányi Lajos ügyvédet a kamara ügyvédi lajstromába bevezette.

— **A Zenekedvelők hangversenye.** Hogy Kecske-métnek van már műértő és zenekedvelő közönsége, azt már régebben és több ízben tapasztaltuk. A Zenekedvelők egyesületét kár lett volna feloszltni, ez idényben tegnap először tartott hangversenyén megjelent nagy számu közönség tanubizonyoságot tett arról, hogy a jó zenét szívesen meghallgatja. És van is, a ki meghallgassa. A Kereskedelmi Kaszinó nagy terme csaknem megtelt műértő közönséggel és lelkesülten tapsolt minden egyes szereplőt. Mindegyik számot megismételtetni akart; nem a lelkesedő közönségen mult, hogy ez nem minden egyes számnál történt meg. — **Veress Klára** kisasszony már kedves megjelenésével megnyerte a közönség rokonszenvét, biztos és szép játékával pedig elismerését is. Zajosan megtapsolták, tisztelői babérszorúval, a rendezőség pedig szép esőkorrall lepte meg. — **Rupnik Rezső** budapesti gordonkaművész Schuman tól és Saint-Saens-tól játszott Finom érzékkel adta vissza a nagyhirű zeneszerzők zenei gondolatait és nagy technikáról tett játéka tanubizonyoságot. Háromszor is előtapsolta a közönség, de nem tudta rávenni, hogy ismételjen. — **Zofahl Juliska** kisasszony csengő hangon és nagy routinnal énekelt Lucia opera I. felvonásából részletet. Erőtéljes hangja és énekművésze különösen képesíti őt. Zajos tapsokat aratott — Szünet után **Rupnik Rezső** játszott, még zajosabb hatással, mint szünet előtt. Meg is kellett ismételnie. — **Zofahl Juliska** kisasszony nagy hatással énekelt. — A hangverseny fénypontja volt azért mégis az a trió, a melyet **Veress Klára** (zongorán) **Koller Ferenc** (hegedűn) és **Rupnik Rezső** (gordonkán) adott elő. Szünni nem akaró tapssal jutalmazta a közönség a kapott élvezetet. — Külön meg kell emlékeznünk **Hackl N. Lajos** budapesti zongoraművész szép játékáról. Valamint köszönetünket kell kifejeznünk a közre működött művészeknek és művésznőknek, nem különben dr. **Kiss János** elnöknek, **Pogány István** alelnöknek, **Szent-Gály Gyula** igazgatónak fáradozásukért, a figyelemért, a mit minden irányban mindenki vel szemben tanusítottak. Szívesen emlékezünk erre a szép estére és várjuk a másodikat. (r.)

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Az ünnepek miatt a törvényhatósági bizottság decemberi közgyűlését valószínűleg csak e hó 30-án fogják megtartani.

— **A karácsonyfák.** A miniszteri rendelet értelmében a rendőség szigoruan ügyel arra, hogy a piacon olyan karácsonyfát ne áruljanak, a melynek származását az illető igazolni nem tudja. Hanem egyesek házakhoz is hordják az ilyen karácsonyfákat és ezek bizonyára lopottak. Ma arról értesülünk, hogy a szőlőhegyekről több helyen kivágták és ellopták a fenyőfákat. Nagy gonddal ápolják a tulajdonosok, egyes lelketlenek sok bosszúságot okoznak nekik, hogy pálinkárávalót ilyen módon szerezzenek. Héjjas Mihálytól is elvittek az éjjel Helvécia telepről egy ilyen szép fát a mult éjjel. Fogassa el a közönség az ilyen hitvány tolvajokat, segédkezzék a rendőrségnek.

— **Jótekonyság.** Özv. Szöke Kovács Andrásné urnő 10 koronát volt szíves adományozni a Siketnémák részére. Ugyanazon célra a Kláber telepről Sente János intéző ur 5 koronát adott, melyet a mezőrendőri törvények alapján a telepi esőszők büntetéspénz címén szedtek be. A jótekonny adományozóknak — kik szíves adományaikkal a szerencsétlen siketnémák karácsonyi ünnepét óhajtották boldoggá tenni — ezuton mond köszönetet az intéző igazgatóságá.

— **Szilveszterestély.** A Kaszinó-Egyesület ez évben megtartja Szilveszterestélyét. Az érdeklődés már is igen nagy a családias jellegű összejövetel iránt. Külön meghívó ninesen, a kaszinói tagok által meghívott vendégeket az igazgatónál kell bejelenteni.

— **Lajosmizse község a vakokért.** A siketnémák és vakok helybeli intézetében egy lajosmizsei illetőségű vak fiu neveltetési költségeire Lajosmizse község képviselő-testülete két éven át havi 20 korona segélyt szavazott meg. Ha minden község így teljesíti sorssujtotta szerencsétlenjei iránti kötelességét, a legjobb reménnyel nézhetünk a jövő elé, mikor hazánkban minden ilyen szerencsétlen neveltetéséről gondoskodva lesz.

— **Házi szarka.** Kovács Jenő női és férfitudatóru-üzlet tulajdonos az utóbbi időkben sűrűn jött rá, hogy bizonyos cikkek hiányoznak a raktárból és az üzlet helyiségéből. Résen volt és egy alkalommal megesipte egyik tanoncát. A vallásnál kitűnt, hogy a tanonc már rég idő óta szedegeti össze a különbözőféle árukat. A kapitányság a vizsgálatot vezeti.

— **Nádpórolók.** A vakok ipari foglalkoztatójában csinos kis nádpórolókat látunk, melyeket az itteni vakok készítenek. Ezek a kis nádpórolók igen alkalmasak gyermeknek karácsonyi ajándékul. Ajánljuk olvasóinknak megtekintésre.

— **Kutya idyll.** Megkapó jelenet játszódott le pénteken délelőtt a Honvédtéren. A kóbor kutyák hajszolása így hetivásáros alkalommal a legerősebb és a peccér-legények ugyancsak igyekeznek a kutya nyakára vetni a drót nyakravalót. Egyik ház előtt két peccér-legény sarokba szoritott egy kutyát, mely a vész érzetében erősen csaholt feléjük. Ezt látva egy 8-10 éves kis fiu, az utolsó pillanatban éktelen sikoltással a kutyára vetette magát és testével védve kedves játszótársát, átkarolta annak szűkítő nyakát. Olyan keserves sírásban tört ki, hogy a pibék szíve is megesett rajta. Szégyenkezve odébb állt. A kis fiu pedig ölben vitte haza a végveszedelemből menekült állatot.

— **A cölöpök.** Egyik szomszédos faluban uj utat kellett nyitni. A mérnök ki ment, kimérte a helyet, cölöpökkel jeleket csinált. A munka végre készen van és a mérnök elmegy a bíróhoz. Neki azt mondja:

— Most csak arra kérem bíró urat, nehogy a cölöpöket vasárnap ellopják! Hétfőn ujra megjelenik a mérnök és nem lát egy cölöpöt sem. Se hire, se hamva a cölöpöknek. Megy a bíróhoz:

— Hová lettek a cölöpök?

— Hát azt hiszi az inzsellér ur, hogy nem tudjuk mi azokat megőrizni! Itt vannak ám mind egy szálíg a község házában...

— **Köszönetnyilvánítás.** A Joghallgatók Egyesületének folyó hó 14-ikén tartott estélye alkalmával felülfizettek: Dr. Szeless József és Gyenes Mihály 10-10 koronával; Szegedy György 7 koronával; dr. Kovács Pál 4 koronával; Mészáros János, Szokolay Mihály, Vámos Béla és X. Y. 3-3 koronával; Benkőczy Flórián, Szücs Károly és dr. Tegze Gyula 2-2 koronával; Dósa Imre, dr. Szabó Győző és Vágó Lászlóné 1-1 koronával. Fogadják kegyes bőkezűségükért a egyesület őszinte és hálás köszönetét. A **Joghallgatók Egyesületének választmánya.**

— **Két szép poca.** Martuszek József alsópályaudvari előljáró két pocát hizlalt. Maga ügyelt föl mindig az etetésre, mert hát azt szokták mondani, hogy a gazda szeme hizlalja a jószágot. Valamelyik gazember arra az időre várt, míg szépen kihiznak a pocák és az éjjel mindkettőt elhajtotta.

— **A vadludak és szunyogok.** Ma délbén egy óriási csapat vadlud röpült nagy gágogással északról délnek. Meleg időt jelez ez a régi parasztikus jóslás szerint. Most este pedig szunyogok döngicséltek itt a szerkesztőségünkben fülünkbe. Ez is csak azt jelenti, hogy tartós jó időre van kilátás. Elég baj az.

— **A gunyos nézés.** Egy egyetemi polgárt elítélt Budapesten a rendőség, mert *gunyosan nézett* a kapitányra. Annak idején szocialistákat itélték el kihívó cigarettázásért és tüntető ujságolvasásért. Csak ugy dühöng a szabadság igazán. Most már valósággal uj kihágási törvényt csinálnak Budapesten a rendőség emberei. Az uj törvény az ő személyes haragjukát szolgálja, ugy látszik. Igazán, külföldi ember elámulna, ha hallaná, hogy Budapesten pénzbüntetésre itélték valakit, amiért egy kapitányra gunyosan nézett. Most már csak az hiányzik, hogy végleg a humor terére lépjünk, ha már ily elvek szerint büntetnek hajduék. Például ajánljuk a szemkinyitás című kihágást. Mindenkit el lehet itélni majd azért, hogy a szemét kinyitotta. Lehet kihívó lélekzés vagy tüntető vérkeringés címén is tolonokocsiba ültetni néhány jogászt, nem is szólva a gunyos agyműködésről és a sértő emésztésről. Ime, megannyi uj alap az elítélésre! Ha már hajduék viccelnek, vicceljünk mi is!

— **Az első karácsonyfát** a mult század elején állították fel Berlinben. Abban az időben a karácsonyfa csak a szerényebb polgári körökre szoritkozott, mert a magasabb körökben nem találták elég előkelőnek. Lipesében a karácsonyfát már 1765-ben ismerték. Hamburgban 1796-ban merült föl először. Drezdában az első karácsonyfákat 1807-ben árulták, 1815-ben pedig a porosz hadsereg tisztjei bevezették a hadseregbe. Münchenben az első karácsonyfát 1830-ban Karolina királyné állította fel. Ugyanebben az évben ismerték meg a karácsonyfát Magyarországon, Franciaországban pedig tíz évvel később honosította meg Helén orleánsi hercegnő. Angliában az első karácsonyfát Albert herceg, Viktória királynő férje állította. Később aztán a karácsonyfa divatja Németországból egész Európában elterjedt.

\* **A vakok iparfoglalkoztató mülhelyében** (Templom uteza 96 sz.) minden *nádszék és kosárfonói munka* jutányosan eszközöltetik. Kaphatók: különféle alakú kézi kosarak, továbbá ruhás, fás, papír és gyümölcszállító kosarak, ezenkívül mindenféle alakú kisebb kosár, utazó bőrdönd és fehér kocsik.

\* **Singer varrógépek.** Mai lapunkhoz mellékeljük a Singer varrógép részvény-társaság felhívását, azzal a megjegyzéssel, hogy a társaság kecskeméti főügynöke Tébi Lajos, lakik Nagykőrösi utca 157. szám alatt.

## SZINHÁZ.

(A „szakértők“ szelid stílusában.)

Szombaton Souppé (vagy nem bánom, legyen Suppé, ha a tisztelt rendezőség már semmit sem ad az okos tanácsra), ment nagyton telt ház előtt. Sikertűlt előadásnak mondható ez a színrehozatal és kiválópen a czimszerepben működő tag jeles tehetségeket hozott a fűl-szinre. Az énekesek éneke magas szín-

vonalon mozgott és a közönség gyönyörködött a behizelgő énekekben.

Vasárnap *Mátyás diákot*, ezt a régi jó népszínművet adták. Inkább bohózat, mert nagyon sok benne a bohó elem. A tótoeskán nagyon sokat neveltünk, de Mátyás, mikor király volt, nem volt diák és mikor diák volt, nem volt király.

Hétfőn a *Nevezetes kastélyt*, kedden a *Négy évszakot* ismételték. Mind a két darab nagyon szép, de a *Négy évszak* mégis szebb, mint a *Nevezetes kastély*; pedig a *Négy évszak* nem is nevezetes, mert minden esztendőben előfordul. Ellenben a *Nevezetes kastélyban* a ma élő legnagyobb francia költő, Paul Coudret is szerepel. (Főmunkája: Oevress.) De fájdalom, csak a neve. Színészeink hivatásuk és koruk magaslatán állottak, játékuik igazán századeleji, vagyis a hatalmas francia nemzet nyelvén szólván: fine de Siaeclé volt. Makó távolmaradása betegségében talál enyhülést.

Szerdán Konti *Eleven ördög* című operettje volt. Helyi sajtónk igazolt közönsége egybehangzó meggyőződése szerint ez az előadás a néző közönségnek nagy gyönyörűséget okozott. Az igazgató is meg lehetett elégedve, bizonyosan mondta is. Nagy öröm a cselekvőleg fellépő művészeknek, ha elmondhatják a magas színvonalú előadás után: la roa La dite.

Csütörtökön *Bokkacsot* ismételték. A jeles Flórenci operaszerző hallhatatlan szelleme az ihletett közönség közt lebegett. A karszemélyzet hölgyei nagyon szépen mosolyognak, a mi kellemes hajlandóságot ébresztett a néző közönség kedélyében.

Péntekre a *Vasgyáros* van műsoron. Megyen-e, azt előre nem tudhatjuk, minden Makó A. egészségétől függ.

De lehet, hogy helyettesíteni kell majd.

B.

#### Heti műsor.

Vasárnap, dec. 22-én: D. u. Santoy. Este: Szökött katona. Páros bérlet. Hétfőn, dec. 23-án: Lili — Szentkirályi Irén felléptével. Páratlan bérlet.

Kedden, dec. 24-én: Délután 3 és fél órakor félárakkal Argyil és Tündér Hona. — *Este nem lesz előadás.*

Szerdán, dec. 25-én: D. u. Eleven ördög. Este: Arany kakas. Bérlet szünet.

Csütörtökön, dec. 26-án: Délután Oesky brigadéros. Este: A bor. Bérlet szünet.

Pénteken, dec. 27-én: Trilbi. Félárak. Szombaton, dec. 28-án: Svihákok. Páros bérlet.

Vasárnap, dec. 29-én: Ingyenélők. Páratlan bérlet.

#### Előkészületben.

Új darabok: A zsába, Katalin, Csepürágók, Szerencse.

Régi darabok: A baba, Hoffmann meséi, Erdőszépe, Asszony regiment.

#### A török postán.

Egy újságíró, a ki hosszabb ideig élt Törökországban, érdekesen írja le a keleti udvariasságot és tettekét. A török postahivatalban a következő jelenetet figyelte meg: Egy éltebb török mélyen hajlongva áll a hivatalnok elé és jobb kezét a szívére téve így kezdi:

— Vajha szerencsét hozna neked ez a kegyelmes reggel, efendi!

A hivatalnok viszonzza az üdvözlést és azt kérdezi:

— Mit parancsolsz?

— Kegyeskedjék alázatos szolgáltnak néhány levélbélyeget adni, hogy leveleket küldhessen Amerikába. Tudod, hogy második fiam, Abdulla efendi, az Ak Szerájából való üvegkereskedő, most Chicagóban van és családja nagyon szeretne velé híreket közölni. Én magam

nem vagyok ugyan jártas az írástudományban, de ösémnek fia, a pipagyártó ért hozzá és ez megígérte, hogy ebben a dologban hálára fog kötelezni.

— Nagyon szép, tisztelt uram. Hány levélbélyeget kívánsz?

— Ah, drága kinesem, mit gondolsz, hányat vegyek? Egy talán nem lesz elég, mert a fiam nem szándékozik egyhamar visszatérni. Tehát adj kettőt.

— Nagyon helyes; itt van; szabad már most az árát, négy piasztert, alázatosan kérem?

— Mit mondasz, szelid báránym? Mindig három piasztert fizetek, soha sem többet. Ennyit fizettem tavaly is, mikor Abdulla Párisban volt.

— Tökéletesen igazad van, efendi, de az árak azóta megváltoztak; ma több kerül a bélyeg.

— Hitedre mondom, ó szemem fénye? Hát fölemelték az adót?

A török ezzel kivette hihetetlenül összeesombékolt pénzerszényét és egy csomó papirospénzt hányt belőle az asztalra.

— Ó nem, imádni való angyalom — tiltakozott a hivatalnok — ezüsttel kell fizetned; itt nem fogadunk el papirospénzt.

— Hogyan, vonakodol papirost elfogadni? Ugyan miért? Talán nem jó pénz? Nem garantálja a szultán kifizetését? No jól van, ha nem fogadod el, hát majd adok rezet.

— Ó nem, efendi, rezet sem fogadunk el, ezüsttel kell fizetned.

— De hogy ha nincs esüstöm! Kérlek, fogadd el ezt a rezet, inkább neked is juttatok belőle.

— Nem fogadhatom el, efendi, meg van tiltva.

— Hát nem bánom, ezüsttel fizetek. Itt van a legújabb vertüből.

— Fogadd tuláradó hálámat, gyönyörűséges gerlicém.

— Allah legyen veled és növeszsze nagyra árnyékat!

— Allah áldjon meg efendi, és növeszsze nagyra szakáladat!

#### Különfélék.

= **Nőügyvédek.** Franciaországban végre is diadalmaskodott az az áramlat, amely mult évben még nem tudta megszerezni Chanoin kisasszonynak azt a jogot, hogy ügyvédi diplomáját használhassa is, azaz ügyvédeskedjék. Viviani képviselő ugyanis ily értelmű törvényjavaslatot terjesztett elő s ha az előjelek nem esálnak, ugy mihamarosan le is tárgyalják. Ez ötletből említjük meg, hogy a legtöbb női ügyvéd az Egyesült Államokban működött: 208, szemben 89,422 férfikollegájával. De ezek a számok még 1890. előttről valók, azóta bizonyára megsaporodtak az ügyvédasszonyok, 0,2%-ai az ügyvédi karnak. Új Zélandban, Indiában, Mexikóban, Chiliben, Japánban, Finnországban, Norvégiában és Svájcban mindenütt találunk női ügyvédeket, akiktől ez utóbbi helyen nemesak a legfeddhetetlenebb erkölcsi életet kívánják meg, de 3000 frank kauciót, egy hivatalos bizonyítványt a tehetségökről — mert az ügyvédi vizsga csak a tudásról tanuskodik — és ha férjes asszonyok, a férjük beleegyezése is szükséges.

#### Anyakönyvi kivonat.

— December 20-án. —

**Születések:** Dömötör István rk. — Kone Erzsébet rk. — Kis Mihály rk. — Veres Kovács István rk. — Zsiros Imre rk. — Ábel Imre rk.

**Halálozások:** Csabai Jánosné Csósz Ágnes rk. 52 éves. — Kis Pál rk. 2 hónapos. — Sánta Jánosné Szebenyi Juliánna ref. 77 éves. — Szabó Ferenc rk. 73 éves. — Nemesik József rk: 7 éves.

**Kihirdettek:** Farkas János rk. Csonka Terézia rk. — Halápi Sándor ref. Wég Terézia ref.

#### Apróság.

**Elővigyázat.** *Báróné* (az inashoz): Azt hiszem, már itt van az énekóráim ideje s az énekmeister még sem érkezett meg.

*Inas:* Valóban, négy óra elmúlt. A szomszédban betették már valamennyi ablakot.

#### Nyílttér.

**Borivóknak,** kik a bort savanyúvá teszi, az retik vegyíteni. **MATTONI-FELE** **GISSHÜBLER** legtisztább égvényes **SÁVANYU-KUT** ajánlható. E víz kőszembősíti a bor savát és az italnak kellemetes, ingerlő mellékízét ad, annélkül, hogy azt feketére festend.

## HIRDETÉSEK.

### Eladó ház.

A Nagykörösi-útca közelében, IV. t., Gyik-útca 36. sz. alatt egy még **hét évig adómentes ház**, mely áll 4 szoba, 2 előszoba, konyha, cselédszoba, s egyéb mellékhelyiségekből, tágas folyosó és kerttel, **eladó.**

Értekezni lehet ugyanott **özv. Máty Jánosnéval.** 929-?-4

## Kiadó bolthelyiség!!!

A Szolnoki-kapuban, a **Batu-féle gözmalom tőzsomszedságában** levő bolthelyiség — melyet jelenleg **Bender Miksa** úr bérel — lakással együtt **1902. május hó 1-től kiadó.** — Értekezhetni ugyanott. 1001-2-1

## Lamarche Albert

nagykárolyi parketgyártmányainak lerakását vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, ugyszinte vakpadló-, hajó- és egyéb

## padozatok

elkészítését jótállás és jutányos árak mellett elvállalja

**Hofmann István**

a Lamarche Albert nagykárolyi parketgyárának magyarországi bizományosa. Raktára és irodája: 977-13-2

**Budapest, VIII., Kisfaludi-u. 26. sz.** (Nap-útca sarkán.)

a hol mindig dús parket-készlet eladásra is tartatik.

Telefon.

Telefon.

## Értesítés!

Alulirott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a N.-Kőrösi-útczán, a Fleischmann-féle házban

## késes-üzletet

rendeztem be. Elvállalok minden e szakba vágó munkát a lehető legjutányosabb árért. Javításokat gyorsan és pontosan teljesítek.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

**Bodócs István,**

késműves.

999-10-1

A Kecskemét-vidéki kiállításon ezüstéremmel kitüntetve.

## Eladó

egy Harang-járdány szecskaavágóval jutányos áron, Jászkerékgyházán, Steiner Márton tulajdonosnál. 1000-1-1

**Eladó ház!** Diós Mihály II. t., Füzes-sor 137. szám alatti háza, melyben egy jó forgalmú **bolthelyiség** van, örök áron **eladó**. Értekezni lehet II. t. Homoki-ú. 39. szám alatt Diós István építővel. 983-?-9

## Ház-eladás!

IV. t., Szarvas-útcza 183. sz. alatti ház, melyben van: 4 szoba 2 konyha, külön mosókonyha, 2 kamra, jó nagy pincze, istálló, disznóhizlaló, kövezett udvar, kuttal, **eladó**. — Értekezni: **Dékány György** tulajdonossal II. tized, 69. szám alatt. 931-?-10

FRONHEIM ARNOLD UTÓDA

## Kemény Izidor

keztyű és sérvkötő készítő  
**KECSKEMÉTEN,**  
Nagykőrösi útcza.  
Takarékpénztár mellett.

Ajánlja

saját készítésű keztyűit, úgyszintén sérvkötők, köldökszorítók, göresérharisnyák és haskötőit, melyek egészen testhez állóan készíttetnek.



3 gombos keztyű  
**2 k. 40 fl.**  
mérték után is.

Továbbá irrigatourok, fecskendők, gummilégpárnák, gyógyvatták, sebészeti kötszerek és minden betegápoláshoz tartozó cikkek.

Nyakkendők, nadrágtartók, valódi Jäger-ruházatok, harisnyák, mellfűzők (mider), melyek mérték után is készíttetnek és javításra elfogadtatnak.

Francia Gummi különlegességek tucatszámként 2-10 kor.-ig.

Nőknek fontos a Dianna-öv!

971-15-13

## Ház eladás!

IV. t., Fűrj-útcza 102. szám alatti ház, örök áron **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 975-12-11

*Heim féle*  
**MEIDINGER KÁLYHÁK**  
A felfaláló  
DR. MEDINGER TANÁR ÁLTAL  
kizár. jogosított gyára.

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

**HEIM H.**  
„Hestia” kályhák

HEIM féle folytonégő-szabályozó-szellőző kályhák  
TÖBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól óva intünk **MEIDINGER-OFEN** utalással az itt **H. HEIM** álló védjegyre

**Folytonégő, kandallók**  
**KÖZPONTI FÜTESEK**  
**MINDEN RENDSZERBEN,**  
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZÉLÉSEL.  
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BEFÜTHET.

**Szellőztetési berendezések,**  
MINDENMÉ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.  
**NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.**  
Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések ingyen és bérmentve.

**BUDAPEST, THONETUDVAR**  
EREDETI BÉNKAPATÓK CSAK IS GYÁRUNKBAN VAGY FIÓKJAINKBAN. **BÉCS, OBER-DÖBLING, BÉCS, I. KOHLMARKT 7. PRAGA, HYBERNERG. 7.**

## Felhívás

a szőlő- és földbirtokos gazdákhöz!

A helybeli Gazdakör megvalósítani akarja a termelők régi óhaját: bor és vetőmag eladásának közvetítését vállalta magára.

Felkéretnek a termelő gazdák, hogy eladó boraikat és vetőmagvaikat, úgy gabonaneműekből, mint vetemény- és takarmányneműekből, a Kör jegyzőjénél bejelenteni sziveskedjenek.

Viszont, kik ebbeli szükségleteiket fedezni óhajtják, sziveskedjenek szintén a Kör jegyzőjéhez fordulni.

A Kör vezetősége a bor közvetítéséért előzetes költségeinek fedezésére, minden eladott hektóliter borért csupán 20 fillér díjat számít.

Vetőmagvak közvetítéséért csak esetlegesen felmerülhető költségeit számítja fel.

Csakis hibátlan és kifogástalan vetőmagvak közvetítését vállaljuk el.

Az eladó tehát tartozik a Kör vezetőségének árujából mintát beszállgatni.

Kecskemét, 1901. december 8.

994-?-6

A Gazdakör elnöksége.

Női posztócipők.



Olcso és jó cipőt csak

## Kovács Jenő

nagy cipő-raktárban vásárolhatni,  
hol az alanti árjegyzékben feltüntetett cipők  
mindenkor nagyválasztékban kaphatók



Elvem: csakely haszon, nagy forgalom!

Női-cipők:

kivágott bőrcipő	1.50
kivágott lakkecipő	1.80
finom ezugos lasztinczipő	2.50
finom zergebőr ezugos cipő	3.50
finom zergebőr fűzőscipő	3.75
finom zergebőr félezcipő	2.40
kivágott bur zergebőr cipő	1.90
kivágott bur lakkecipő	2.25
finom lakk ezugos cipő	3.50
finom lakk fűzős cipő	3.75
finom chevro fűzős cipő	5.—

Férfi-cipők:

erős viksbőr munkás-cipő	2.40
finom viksbőr betétes cipő	3.50
finom borjúbőr ezugos cipő	4.—
finom borjúbőr fűzős cipő	4.50
erős viksbőr munkás fűzős cipő	3.—
finom lakk ezugos cipő	4.50
finom lakk fűzős cipő	5.50
finom chevro fűzős cipő	6.—
finom chevro ezugos cipő	5.50

Férfi posztócipők.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan!  
**Maager Vilmos-féle valódi, tisztított**

**DORSCH-májolaj**

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,  
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 884-24-12

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

**MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.**

Utánzásokat a törvény üldözi.

**Ház-eladás.**

IV. tized, 153. sz. a. ház, melyben van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra és négy lóra való istálló; Óz- és Szarvas-utcára szolgáló nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel, szabadkézből **eladó**, esetleg 2 szobás lakás azonnal kiadó. 951-10-5

**Kiadó lakások.**

IV. tized, Óz-útcza 148. sz. a. négy szobás és két szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel és szükség esetén négy lóra való istállóval május hó 1-ére **kiadó**.

Értekezni lehet a tulajdonossal **Dékány Jánossal**, II. tized, Mária-útcza 325. sz. alatt. 967-6-4



**Névjegyeket**

\*\*\* (elefántesont vagy közönséges papír — csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva, szolid árak mellett készít a

**Részvény-nyomda**  
Budai-nagy-útcza 151.

**Tiszti lakás**

a kaszárnyák közelében, mely áll 2 szobából, s hozzá 4 lóra való istálló, nyereg-kamrával, **azonnal kiadó**. — Értekezhetni a tulajdonosnál II. tized, Nyil-útcza 217. szám alatt. 907-7-18

Egy 2--3 középiskolát végzett fiú **tanoncznak** felvétetik a Részvénynyomdában.

**Eladó! Eladó! Eladó!**

A központhoz közel, II-ik tized, Losonczy-útcza 59. számú **ház**, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 4 kamra és tágas pinczéből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron **eladó**. — Értekezni lehet **Pápay Mihály** tulajdonossal. 990-4

**KECSKEMÉTI LESZÁMITOLÓ ÉS PÉNZVÁLTÓ BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

Alaptőke: 600,000 korona.

Tartalékok: 440,782 „

Összes alapjai: 1 millió 40,788 korona.

**HIRDETMEŒY.**

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság a (heti befizetésű) koronás betét évtársulatok

**IX. folyamát**

nyitja meg.

Belépés bármely nap történhetik, s a tagság tartama 1902. január 1-től számított 5 év.

**A heti betét legkisebb összege 1 korona.**

Beiktatási díj 1 korona heti betét után egyszerismindenkorra: 1 korona.

**Kedvezmények a feleknek:**

a) a bank feleit a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban körülírt nyeremények elvezetésében részesíti;

b) előleg kölcsönöket nyújt, váltóhitelt engedélyez az öt évi betét összeg erejéig, s ezek után a rendes kamatnál olcsóbb kamatot számít;

c) a legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

**Eddigi eredmények:**

I. évtársulat. (5 es fél éves csoport)	II. évtársulat. (6 éves csoport)	III. évtársulat. (5 éves csoport)
1 korona betétre eső nyeremény: → 45 kor. 26 fil. ←	1 korona betétre eső nyeremény: → 46 kor. 96 fil. ←	1 korona betétre eső nyeremény: → 42 kor. 41 fil. ←

Eddigi kifizetés: 230,420 korona.

A IV. évtársulat leszámolása 1902. január hóban történik, a folyó év végével közzéteendő mérleg alapján. Elfogad az intézet ezen kívül rendes betétet könyvecskére 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-os kamatozással.

Valamint közvetít

989-3-2

törlesztéses kölcsönt 10—20—30—40—50 évre 5%-os kamatfizetéssel.

**DIETRICH ÉS FIA**

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

**TEA NAGYKERESKEDŐK, COGNAC PÁROLDA, GÖZERŐRE BERENDEZETT RUM ÉS LIKÖR-GYÁR**

Központi iroda és megrendelési czim: BUDAPEST-KÖBÁNYA, X. Füzér-útcza 30. közvetlen behozatalu valódi

**BRAZILIAI RUM.**

**JAMAICA RUM, TEA KIMÉRVE és CSOMAGOLVA, COGNAC, LIKÖR KÜLÖNLEGESSÉGEK és GYÓGYHATÁSÚ SŐSBORSZESZE LEGJOBBAN AJÁNLOHATÓ.**

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. :-

Kapható a bizományi raktárban: **Dávid Bertalan** úrnál Kecskeméten. 3-1